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משך המבחן:            3 שעות
חמר עזר: ללא הגבלה
            
הנחיות: עליך לענות על כל השאלות. לכולן משקל שווה. בכל שאלה 5 סעיפים שווי משקל. לכל סעיף 5 טענות, מהן בדיוק אחת נכונה. בכל סעיף בפני עצמו עליך לבחור באחת משתי האפשרויות:
1. לענות על הסעיף, ע"י כתיבת מספר הטענה הנכונה במקום המתאים בדף תשובות זה. 
2. לוותר על הסעיף. 
הניקוד: תשובה נכונה עבור כל סעיף מזכה ב-
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שאלה 1
על המשתתפים באירוע ספורט להתארגן בקבוצות.  המשתתף שמגיע ראשון פותח קבוצה חדשה. המשתתף השני מצטרף לקבוצה הקיימת בהסתברות 
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 או פותח קבוצה חדשה בעצמו בהסתברות 
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. באופן כללי, כאשר מגיע משתתף חדש כלשהו וקיימות 
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 קבוצות, הוא מצטרף לכל אחת מן הקבוצות הקיימות בהסתברות 
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  או פותח קבוצה חדשה בהסתברות 
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 נסמן ב-
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 את מספר המשתתפים אשר הגיעו עד לרגע בו הוקמה הקבוצה מספר 
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. לדוגמא, אם שלושת המשתתפים הראשונים פתחו קבוצות חדשות, הרביעי הצטרף לקבוצה הראשונה, החמישי הצטרף לקבוצה השלישית, הששי והשביעי הצטרפו לקבוצה הראשונה והשמיני פתח קבוצה חדשה, אז: 
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1.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
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4.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
5. חוזרים על התהליך 
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 פעם, כל פעם עד שהקבוצה העשירית נוצרת. נסמן ב-
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf] את סך כל מספר האנשים המשתתפים בכל התהליכים. אזי 
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5.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
שאלה 2: 
נתונה חפיסה מלאה בת 52 קלפים. מתוך החפיסה נשלפים 26 קלפים ללא החזרה. נסמן את מספר קלפי ה-2 שנשלפו בסך-הכל  ב-
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 את מספר קלפי הלב אשר נשלפו ב-
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 הפעמים הראשונות וב-
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 את מספר קלפי היהלום אשר נשלפו באותן פעמים. 
1. בעזרת נוסחת סטירלינג 
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1.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
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2.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
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3.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
4. ישום ישיר של אי-שוויון מרקוב  נותן:  
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4.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
הערה:  הכוונה כאן לתוצאה הטובה ביותר שניתן להסיק. לדוגמא, אם מאי-שוויון מרקוב נובע כי ההסתברות הנידונה הינה לכל היותר  
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5. נניח עתה כי שולפים מן החפיסה את כל 52 הקלפים. יהי  
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 המאורע לפיו מבין ארבעת הקלפים הראשונים יש בדיוק קלף לב אחד וקלף יהלום אחד, מבין ארבעת הקלפים הבאים – שוב בדיוק קלף לב אחד וקלף יהלום אחד, וכך הלאה. ההסתברות המותנית שבכל רביעיה כזו הערך של קלף הלב שונה מהערך של קלף היהלום (כלומר, לא שניהם 2, לא שניהם 3, ..., לא שניהם אס) הינה בערך:
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שאלה 3
נגדיר פונקציה חד-חד-ערכית אקראית [image: image80.png]h:N—N
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. בכדי להגדיר את 
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 אנו מטילים מטבע עד אשר מקבלים עץ בפעם הראשונה. אם מקבלים עץ בפעם הראשונה בהטלה מספר 
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 כבר הוגדרו. נטיל מטבע עד אשר יתקבל עץ בפעם הראשונה; אם זה קורה בהטלה מספר 
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 הינו מספר השלב בו נבחר המספר 
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 כערך הפונקציה 
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לדוגמא, אם נטיל את המטבע ארבע פעמים עד שנקבל עץ בפעם הראשונה, פעם אחת עד שנקבל עץ בפעם השנייה, עשרים פעם בפעם השלישית ושלוש פעמים בפעם הרביעית, אזי:   
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1. ההסתברות שהפונקציה
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1.6. המשתנים המקריים 
[image: image112.wmf]K

,

,

2

1

X

X

 הינם בלתי-תלויים ושווי-התפלגות, המשתנה המקרי 
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 אינם בלתי-תלויים ואף לא שווי-התפלגות, המשתנה המקרי 
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1.10. אף לא אחת מהטענות הנ"ל. 
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ג.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
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4.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
5.1. אף אחת מהסדרות 
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 אינה מקיימת את החוק החלש של המספרים הגדולים. 
5.2. הסדרה 
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5.3. הסדרות 
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 מקיימות את החוק החלש של המספרים הגדולים, אך הסדרה 
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5.4. כל שלוש הסדרות 
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 מקיימות את החוק החלש של המספרים הגדולים. 
5.5. אף לא אחת מהטענות הנ"ל. 
שאלה 4: 
המספר (במיליונים) 
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 של סביונים הצומחים מדי שנה באזור מסוים מפולג (בערך) לפי פונקצית הצפיפות  
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5.4. אינו ניתן לחישוב על-סמך הנתונים. 
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